

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Martes 23 de Noviembre de 1897

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE
Año VI.—Núm. 1.830

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 4.ª y 5.ª planas.
Remittidos por el correo a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.
Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUXO

PEREZ Y C.ª EN COMPANÍA

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
en CLASES
excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de este, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

**Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS**
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fabricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metalicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

M. LOSADA

GRAN CAMISERIA MODELO.—CORTE FRANCÉS
Calzoncillos corte pantalón. Fajas higiénicas Losada. Privilegio invención. Gran taller de plancha para señoras y caballeros.—Méndez Nuñez, 1.

BUENA ADQUISICION

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vias férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocarrente.
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocarrente y de la estación de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á Juan Asencio en Bocarrente, provincia de Valencia.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann
Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasilero
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

La Prensa
CENTRO DE SUSCRIPCIONES
23.—Calatrava.—23

«El Imparcial» ha comenzado á publicar la novela de
Don Benito Pérez Galdós

EL ABUELO

Todo el que se suscriba por tres meses á este periódico, en el centro de suscripciones
LA PRENSA
recibirá GRATIS los números que faltan hasta fin de mes.

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

Casa de huéspedes
En la calle de Castaños número 53, 2.º izquierda, se alquilan habitaciones amuebladas á precios económicos.
Pupilajes desde 2'50 pesetas en adelante.

A las familias
que lleguen á esta capital, se les alquilan habitaciones decentemente amuebladas á precios muy económicos.
Paseo de Méndez Nuñez, 34, entresuelos.

**Compañía de navegación
Espania y Compañía**
(Antes Vinuesa y Compañía)
SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALIU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.
Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cette y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia.

Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO. 23.—TELEFONO 70

Gran tienda de turrones
DE
ANTONIO LOPEZ JEREZ
Paseo de Amerigo, Alicante
Turón legítimo de Jijona y toda clase de dulces, peladillas de Alcoy, pasteles de gloria y cascas de Valencia.

PARA LAS SEÑORAS
Modelos exclusivos para nuestras lectoras de los Grandes Almacenes EL SIGLO, de Barcelona. (I)



Esclavina para señora

Confeccionase con paño cuero verde; adornándola unas aplicaciones de bordado en fino "soutache", y seda. Esta esclavina se forra con seda, y lleva el cuello ovalado, cubierto de piel "montflout".



Traje para recepciones

De piel de seda, color violeta y forma princesa. Cuerpo con el delantero cubierto sobre terciopelo, con aplicaciones alrededor

(1) Aquellas de nuestras lectoras que deseen detalles de los modelos de la presente revista, pueden escribir á la Sección de confecciones de los Grandes Almacenes de El Siglo, Barcelona, y recibirán gratis inmediata contestación.

d. el escote, de "guipur". Cuello alto con ruxa de gasa plegada y cinta. Mangas al biés y volante de gasa en el borde con cascadas bordadas en el delantero.

Para formar parte de los tribunales de oposición á las plazas de profesores en este Instituto universitario, se han publicado en la relación de las plazas y materias que se enseñan en este Instituto, las condiciones que rigen para las oposiciones especiales de este Instituto.



Traje para visita

De pañete amazona. Cuerpo torera abierto en el delantero, sobre un pelo de terciopelo y fajita del mismo género. Cuello alto interior, de terciopelo; mangas al biés y falda acampanada.

Crónica Internacional

Ninguna nota saliente ha registrado en estos últimos días la "pública" internacional. Las que ha tenido no son de gran novedad; son consecuencias previstas y lógicas de hechos há tiempo en gestación. No carecen de interés algunas de ellas; y para fortuna nuestra, dos de ellas, acaso las mas importantes, atañen á los intereses de España.

No es nuevo ya el rescate de los cautivos de la kábila Bocoya; pero sí lo es que en todos los centros políticos de Europa, se concede importancia suma al hecho de haber sido España la encargada, por acuerdo común de las potencias interesadas en el asunto, de gestionar el rescate y de conseguir cumplida satisfacción para los ofendidos.

Si el precedente sentado sirve, como debe, para que en lo sucesivo España sea árbitro en todas las cuestiones que entre Europa y Marruecos surjan, la importancia que para todos encierra la deferencia guardada á nuestra nación, es palpable. Se pondrá coto á desmedidas ambiciones, se evitarán recelos, acaso justos, y el imperio marroquí no será esquilimado como hasta la fecha lo ha sido, cosas que van á converger á un solo punto: al mantenimiento de la paz europea, á evitar que por complicaciones nacidas en esa parte del Africa sea atropellado el statu quo en el Mogreb, cerrojo que mantiene cerrada una de las puertas por donde la temida confederación puede aparecer.

Y de lo que tal deferencia representa para España, que hemos de decir á nuestros lectores que á ellos no se les haya ocurrido. Es la primera vez que Europa reconoce derechos á España sobre Marruecos, y la primera vez que la otorga sus poderes para que ella derima cuestiones un tanto espinosas.

Estamos hoy colocados en una situación beneficiosísima para nosotros; pues á nuestros gobiernos toca conservar y sacar de ella todo el partido que debemos.

El otro asunto de interés para España, es la actitud expectante y amistosa que últimamente ha adoptado el gobierno de los Estados Unidos.

Aunque en su fuero interno bulla una cosa totalmente contraria al derecho de gentes, los cánones de la política internacional, y átemor á provocar un conflicto de fatales consecuencias para todos, obliganle á observar su conducta actual.
Además de esto, sabe que la razón está y estará siempre de nuestra parte, y que en caso de que pretendiera atropellar nuestros derechos, Europa nos prestaría su apoyo moral y material, particularmente aquellas potencias que poseen intereses en América, porque al defender nuestros derechos harían la defensa de los suyos.
Ahora á nosotros toca aprovechar tal actitud.

El ex capitán Dreyfus INOCENTE Ó TRAIADOR?

Carta de Forzineti
Paris 21 (10,5 n.)

El ex jefe de las prisiones militares de Cherche-Midi publica una carta en la cual hace revelaciones importantes acerca de la prisión del ex capitán Dreyfus.

El 15 de octubre de 1894—dice—un coronel me trajo un pliego en que me anunciaba que el capitán Dreyfus estaba acusado de alta traición y que se me hacía responsable de su persona.

Se me ordenaba que le encerrase y mantuviera en incomunicación absoluta y le privara de toda clase de cuchillo ó instrumento cortante y de recado de escribir.

La encarcelación debía ser ignorada dentro y fuera de la cárcel.

Además se me advirtió que las gentes mas elevadas de la "raza judía" enablarían gestiones en favor del preso.

Al medio día llegó un coche que conducía á Dreyfus vestido de paisano y acompañado por un comandante del ejército y un agente de policía.

La orden de la prisión estaba firmada por el ministro de la Guerra y era, por tanto, desconocida para el general Saussier, gobernador militar de Paris.

Desde que Dreyfus fué instalado en la celda, quedé como emparedado y no ví á mas personas que la mía y la del jefe de vigilantes de Celda á su llegada.

Al día 18 del mes citado, comenzó el comandante instructor los interrogatorios.

Antes de ver al preso, me preguntó si se podría entrar en la celda sigilosamente y proyectar sobre él la luz de una linterna para sorprender la expresión de su rostro.

Respondió que era imposible.
El comandante le hizo escribir varias frases para comparar su letra, y los interrogatorios duraron hasta el día 24.

Dreyfus seguía excitadísimo. Olaséle gemir y gritar proclamando á solas su inocencia. Golpeábase contra las paredes, insensible á los dolores.

Después de varios días de terribles martirios, en que solo se alimentaba de caldo y vino, quise cubrir mi responsabilidad respecto á la salud del prisionero y participé lo que ocurría al general Saussier.

Llaméme el general Boisdeffre y me preguntó mi opinión. Se la participé resueltamente, y le dije que el sobagaboné me había dicho que el general Saussier me había escrito: "Se han equivocado. Ese oficial es inocente."

Boisdeffre me contestó: "El ministro de la Guerra está de viaje, con motivo del casamiento de una sobrina. Me ha dado carta blanca para resolver. Procura conservarme á Dreyfus hasta su regreso. Después el ministro resolverá."

Novedades para Señoras **SEMPERE Y MARTINEZ** **Novedades para Caballeros**
Esta es la casa que recomendamos al público por la variación de artículos y buenos surtidos
Precio fijo y Ventas al contado

Ordenome tambien que el médico de la prisión visitara secretamente a Dreyfus. El facultativo lo hizo y recetó al prisionero calmantes.

Siguieron los interrogatorios, el examen de la escritura del prisionero y la presión cerca de éste para que declarase su culpabilidad.

El seguía proclamándose inocente. Cuando se le comunicó la sentencia me dijo: "Mi único crimen es haber nacido judío."

Mostrábase tan desesperado que temí un desenlace fatal y redoble la vigilancia.

Al día siguiente le visitó su defensor el abogado Demange. Al entrar éste en la celda abrió los brazos, diciendo el encarcelado con frases entrecortadas por el llanto:

"Hijo mío, la sentencia condenatoria de que ha sido usted víctima, es la mayor infamia del siglo."

Posteriormente, el comandante instructor vino a enterarse del estado de ánimo del reo. Después, penetrando en la celda de éste, trató de obtener de él una confesión de su crimen. Dreyfus insistió en que era inocente.

El día 4 de enero llevaron a Dreyfus. Después de estrecharle la mano le entregó a los gendarmes, que le condujeron esposado a la Escuela militar, donde sufrió el suplicio de la degradación, mucho más terrible que la muerte. El jefe de la prisión termina proclamando la inocencia de Dreyfus.

"Este es—añade—víctima de una de esas fatalidades del destino, que resultan inexplicables, ó de una maquinación oscura urdida adrede. Otros hay como yo convencidos de la inocencia de Dreyfus, pero la cobardía humana les impide decirlo clara y públicamente. No he querido ser como ellos." (De "El Imparcial").

Para recibir á Weyler

Barcelona 22 (12:45 m).—La Sociedad Fomento del Trabajo Nacional obsequiará al general Weyler con un lunch de 2.000 cubiertos y una serenata por las sociedades corales de esta ciudad.

Se trabaja mucho para que la recepción de Weyler resulte un acto imponente de protesta contra la autonomía arancelaria de Cuba.

La sociedad del Fomento del Trabajo ha acordado flotar dos vaporitos, que saldrán al encuentro del "Montserrat", para saludar á Weyler.

Los republicanos

El señor Sol y Ortega ha manifestado á los republicanos que no deben oponerse á las manifestaciones que se realicen en favor del general Weyler, y que por consiguiente, deben mantenerse á la expectativa.

También opina que debe recibirse á dicho general afable y cortésmente, sin que esto suponga, para los republicanos, ninguna clase de esperanzas relacionadas con los propósitos que pueda abrigar el exgobernador general de la isla de Cuba.

En Mallorca

Participan de Palma que se ha concedido permiso para celebrar una manifestación á la llegada del general Weyler.

Con este objeto se levantará una tribuna en el muelle, se adornarán las calles de tránsito y se construirá un pabellón en donde Weyler recibirá á las comisiones.

También se alzarán dos arcos de triunfo. Las comisiones que han de recibir al exgobernador de Cuba en su llegada á Barcelona han salido ya en su dirección á aquella capital.

ALICANTE

A propuesta del señor director de esta Escuela superior de Comercio, ha sido nombrado vicedirector de la misma, el catedrático D. Luis Quinglés.

Han ingresado en las cárceles de este partido á disposición del señor Juez de instrucción de esta capital, Vicente Mascarell Martínez, Enrique Palmer Camalón y Juan Lozano Loín.

En el tren correo de ayer salió con dirección á Madrid nuestro estimado amigo el diputado provincial don Ricardo Pérez Girócs.

Teatro Principal.—La segunda función popular celebrada anoche en este coliseo, vióse muy concurrida.

El bajo y el principal, obtuvieron el mismo éxito que en la noche de su estreno, y los artistas encargados de la ejecución de esta obra fueron muy aplaudidos.

Igualmente conquistaron muchos y muy justos aplausos los intérpretes de "Zaragüeta", que sacaron gran partido de sus respectivos papeles y consiguieron mantener al público en constante hilaridad, durante la representación de tan divertida obra.

Esta noche no hay función. Mañana se estrenará la comedia en dos actos "El petroliero."

Por Real orden del ministerio de la Gobernación y en atención á las noticias oficiales recibidas, dando cuenta de la desaparición del cólera en Singapoor (posesión inglesa del mar de la China), se dispone sean declaradas limpias las procedencias

del expresado puerto, que hayan salido después del 13 del actual.

El señor Rector de este distrito Universitario, con motivo de la inundación ocurrida y que tantos perjuicios ha ocasionado en la ciudad de Valencia, ha invitado al personal de los establecimientos de enseñanza de Alicante para que contribuyan á aliviar en alguna forma las sensibles desgracias é inmensas pérdidas sufridas en la inmensa ciudad del Turia.

En los jardines de la plaza de Isabel II han empezado los trabajos para la instalación de la gran exposición de plantas y flores, los cuales se encuentran muy adelantados, habiéndose encargado estos á entendidos jardineros de Barcelona.

Dícese, que el primer actor señor Cepillo, que se encuentra en Barcelona, piensa venir á esta con su compañía, en cuanto termine la que en el Principal está actuando.

El objeto del apreciable actor, es dar á conocer en esta capital el melodrama estrenado con grandísimo éxito en el teatro de Novedades de Barcelona, titulado "Les deux gosses", ("Los dos pilletes"), cuya exclusiva para estrenarlo en provincias, ha adquirido el citado primer actor.

Celebraremos mucho que se confirme la noticia.

Para formar parte de los tribunales de oposición á escuelas vacantes en este distrito universitario, se ha remitido al Rector una relación de los maestros y maestras de las escuelas superiores de esta provincia, que reúnen las condiciones especiales de aptitud, antigüedad y demás, que al efecto son necesarias.

Confiando en que seremos atendidos, rogamos á las autoridades de marina, que dispongan sea mas vigilado el contramuelle, para evitar que en sitio tan visitado por los forasteros ocurran escenas como la que vamos á referir.

Dos señoras forasteras que en compañía de la esposa de un amigo nuestro paseaban ayer mañana por aquel punto, tuvieron que suspender su paseo, porque dos individuos que al parecer habian estado pescando con dinamita, se encontraban completamente desnudos paseando por aquel lugar, sin duda para secarse.

Creemos que esto dice muy poco en favor de la cultura de este pueblo y que es preciso castigar duramente á los que en sitio tan concurrido como éste, no saben guardar las formas.

Se ha remitido á la Inspección general de primera enseñanza, la estadística general del decenio de 1886 á 1895 de los gastos que ocasionan las escuelas públicas de esta provincia.

Bajo la presidencia del Alcalde accidental señor Herrero, se ha reunido esta mañana á las doce en el Ayuntamiento, la Junta municipal del censo de población de esta ciudad, habiendo acordado previas algunas aclaraciones, dividir el distrito municipal en cuarenta secciones, nombrar tres individuos de la Junta municipal, para que, bajo su inspección dirijan los trabajos censales en cada una de las secciones en que se ha dividido el termino municipal.

También se ha reunido á la misma hora en el salón de comisiones, la de Beneficencia, Sanidad é Higiene, cuyos vocales han acordado emitir informes en varios asuntos que tenían pendientes de resolución.

Dicen de Orihuela que por disposición de la autoridad eclesiástica, ha quedado cerrada á las funciones del culto divino, la iglesia del hospital de San Juan de Dios, por amenazar peligro el embovedado de dicho templo.

Los trabajos de reparación, darán principio muy en breve.

Un acaudalado banquero de Valladolid abriga el propósito de sostener durante gran parte de este invierno á cuatrocientos pobres de aquella localidad que se encuentran realmente necesitados.

Es un buen ejemplo que debiera tener muchos imitadores.

El próximo sorteo de la Lotería Nacional que se verificará el 30 del actual, constará de 50.000 billetes de á treinta pesetas uno.

El precio del décimo será de tres pesetas.

En Algeciras ha sido detenido un individuo que se dedicaba á expender billetes falsos de 50 pesetas.

El hecho ocurrió del modo siguiente: una mujer de humilísimo aspecto presentóse en el comercio de los señores Santacana, hermanos, solicitando cambio de un billete.

Como son muchos los billetes falsos que circulan en esta población, el señor Santacana observó escrupulosamente el que le ofrecían para el cambio y una vez convencido de que no era bueno, preguntó á la mujer que donde lo había adquirido.

Me lo ha dado un hombre desconocido—contestó—á quien pedí el favor de que me cambiase papel por plata, pues no sabía donde cambiario, porque acabo de llegar de Ronda, provincia de Sevilla.

Avisado un agente municipal condujo á la mujer á presencia del hombre que la dio el billete.

Este negó rotundamente que fuese falso

y añadió en prueba de su aserto que precisamente se dedicaba al negocio del cambio y en todas partes le habian tomado los billetes sin escrupulo.

La policía no se contentó con esta explicación del interpelado y procedió á registrarle, encontrándole otros dos igualmente falsos, con los cuales fué puesto á disposición del juez.

Por orden de éste se sometió al detenido á un nuevo y minucioso registro de sus ropas, que dió por resultado el hallazgo de gran cantidad de billetes cosidos en los forros, y todos del mismo valor.

Es muy aplaudido el acierto del señor Santacana, que ha librado con su sagacidad al comercio de Algeciras de la nueva lluvia de billetes falsos que el preso tenía preparada.

Ayer se vió en esta Audiencia y ante el tribunal del jurado, la causa instruida por el juzgado de Novelda, contra Antonio Botella Payá, por homicidio de Ramon Vicent Lopez.

Estuvo encargado de la defensa nuestro amigo el letrado D. Manuel Senante, el cual en un brillante y elocuente informe hizo resaltar la inculpabilidad de su patrocinado.

El jurado emitió un veredicto de inculpabilidad, en cuya consecuencia dictó la sección de derecho sentencia absolutoria, siendo inmediatamente puesto el procesado en libertad.

Damas al joven abogado nuestra mas cumplida enhorabuena.

Al ser conocido anoche el texto del telegrama de nuestro corresponsal señor Mencheta, que por ser recibido después de la tirada fué expuesto en la tablilla del Teatro Principal, y que habla sobre el levantamiento de una partida carlista en la provincia de Teruel, fué comentado vivamente, en el teatro y en todos los círculos de esta capital, con tonos muy desfavorables.

¡Dio quiera que para bien de la patria no se confirme esta noticia de tan desagradables consecuencias en los momentos tan críticos por que está atravesando nuestra pobre y desventurada España!

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que en primera convocatoria debe celebrarse a las cinco de la tarde del día de mañana, con los que siguen:

1.º Comunicación del señor Alcalde de Valencia, demandando auxilio del pueblo de Alicante para los perjudicados por la inundación.

2.º Informe de la Contaduría municipal sobre la Real orden circular del Ministerio de la Gobernación fecha 13 del actual.

3.º Informe de la comisión de Beneficencia en expediente de lactancia.

4.º Autorización al señor Alcalde para que conforme á las necesidades que vayan ofreciendo los servicios del Censo de población nombre el personal temporero que al efecto se necesite.

5.º Informe de la comisión de Beneficencia en instancia de varios vecinos de la partida rural de los Angeles.

6.º Instancia del concejal D. Salvador Llopis pidiendo un mes de licencia.

7.º Informe de la comisión de Beneficencia en instancia de D. Francisco Tomas Alberola.

8.º Moción del concejal señor Porce relativa al acuerdo tomado en la sesión anterior por el que se designaron dos letrados para que informen en la solicitud de la sociedad "Los Diez Amigos."

9.º Instancia inscripta por el señor barón de Petrés en la que fundándose su motivos de salud presente la renuncia del cargo de concejal.

Con objeto de notificarle una noticia urgente que le interesa, es necesario que á la mayor brevedad posible, comparezca ante el negociado "Incidencias de quintos, de la secretaria de este Ayuntamiento doña Leonor Iboró Botinan.

Esta tarde en el vapor "Correo de Alicante," ha salido para Orán, nuestro estimado amigo D. Francisco Perelló, conocido industrial, que por asuntos de su profesión se traslada á dicha colonia francesa, de donde regresará en breve.

Deseámosle un feliz viaje.

Hemos tenido hoy el gusto de saludar á nuestro apreciable amigo D. Antonio Martínez, rico propietario de Novelda.

Llamamos la atención de nuestros lectores del anuncio inserto en la cuarta plana, titulado "Eco de la Moda."

En el cuarto de arresto se encuentra detenido á disposición del señor Alcalde, un sujeto llamado Francisco Mingot, que según denuncia perseguido con un arma á otro individuo.

Al ser registrado por la guardia municipal no fué ocupado ni siquiera un corta plumas.

Por el Juez municipal de Lorcha, se llama, cita y emplaza á Antonio Vicente Cloquell Cloquell (a) Castellá, cuyo paradero se ignora, para que en el improrrogable plazo de ocho dias contados desde el presente, comparezca ante dicho Juzgado para celebrar el juicio de faltas que se instruye sobre desobediencia contra el mismo y otro.

Hoy han tomado posesión de los cargos de oficiales de tercera y quinta clase respectivamente de la Delegación de Hacienda de esta provincia, D. Francisco Diaz y D. Cristobal Perez Gironés.

Esta mañana en el tren correo y procedentes de Madrid, han llegado á esta capital, nuestros respetables amigos D. Enrique Arroyo y D. Rafael Terol.

El día 13 del venidero diciembre á las diez de la mañana, tendrá lugar en el Juzgado de instrucción de Villajoyosa, previas las formalidades debidas, la venta en pública subasta de varias fincas que fueron embargadas á Joaquín Climent Llorca, autor de un disparo de arma, que en virtud de la causa que se le siguió, fué condenado al pago de costas que no satisfizo.

Han sido declarados cesantes de los cargos de escribientes de la Administración de Aduanas de esta ciudad, que venian desempeñando, D. Francisco Veza y D. José Carmona.

También han merecido igual suerte, el pesador de la misma dependencia D. Alejandro Buades y un portero.

Velada

Esta noche á las nueve se celebrará en el concurrido café del Comercio, una velada musical á cargo del habil concertista de violín D. José Cela, que procedente de Mallorca llegó ayer á esta capital.

Entre las piezas que ejecutará de su vasto repertorio, figuran las siguientes:

"La Despedida de los quintos," "El perro del hortelano," y "La diana de caballería," la cual será ejecutada con el violín al aire.

Los amateurs á la buena música, tendrán ocasión de apreciar las condiciones que posee dicho artista en la ejecución del violín y de seguro pasarán un rato agradable, oyendo las notas que dicho artista sabe arrancar á tan difícil instrumento.

Por carecer del competente permiso para el uso de armas y caza, la guardia civil ha denunciado á Antonio Hernandez, José Maria Flor, Narciso Amat y José Rico, ve-cinos de Petrel, á los cuales les han sido ocupadas cuatro escopetas.

En la ermita de la partida rural de Benimarcó término de Benisa, ha sido robada la caja de las almas que contenía 28 pesetas, ignorándose á pesar de las activas gestiones que se han efectuado, quienes son los autores del robo.

Muchos son los medicamentos recomendados para la curación de la dispepsia, la gastralgia y otras enfermedades del estómago, siendo condición indispensable para su curación la pureza de los medicamentos y el plan que se adopte en la alimentación.

Recomendamos por reunir esta condición los

Discos estomacales del Doctor Aguiló, en cuya composición entran la pepsina, la diastasa y la pancreatina, fermentos naturales del estómago, sustituyendo el defecto de los mismos y facilitando la digestión de los alimentos y el salicilato de bismuto y el salol, produciendo muy buen resultado en las dispepsias, gastralgias, catarro intestinal, en las diarreas recientes, crónicas é infecciosas y otras afecciones de los intestinos.

Exíjase la marca registrada en la caja.—Precio, 4 pesetas.

De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente á las Casas Consistoriales.

Al delgado hace engordar, al enclenque desarrolla, al triste quita el pesar y al enfermo hace sanar el gran RHUM DE LA CRIOLLA. Pídale en todas partes. Unico concessionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

Cuentos ciclistas

Se ha puesto á la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicante, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar.

Se está agotando la edición.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS de SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

CARIDAD

Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer á una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernández.

Nadie debe ir á comprar sin ir acompañado del corredor de compras

RAMON LLEDO GINER hombre práctico y conocedor de todos los artículos según tiene acreditado en 28 años de práctica en el comercio de Alicante y Valencia.

COMISIÓN

2 reales por cada 25 pesetas. En pasando de las 25 pesetas su comisión será como si fueran 50 pesetas.

Para avisos: Casa de D. Eugenio Bou, sucesor de don Antonio Guillén Lopez.

Reportará beneficios.—Durante el sueño.—Opinión de un médico.—Remedio para la tisis.—Resultado final.

No tengo por hábito dar certificados, pues, me disgusta ver mi nombre en ellos, pero la excepción que hago, firmando el presente, me causa verdadero placer, á los que padecen de tos.

Describiré, pues, mi dolencia y crueles momentos.

En febrero de este año, después de un día lluvioso, fui acometido durante el sueño, de un acceso de falta de aire y continuo de una tos tan pertinaz que no me dejó descansar en el resto de la noche.

Desde este día los ataques se repetían sumas intensidad; durante los accesos me quedaba el cuerpo quedando casi aflojado y en estado el cuerpo de prostración general.

Intuí seria decir que consulté con los mejores médicos y que tomé cantidad de remedios, pero para mí desgracia todo era inútil.

Es por esto que hago verdadera excepción para las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN, porque con ellas me curé y tan admirablemente que en pocos dias quedé radicalmente libre de tan cruel dolencia.

Puedo garantizar que con estas píldoras combatí desde el primer día la tos pertinaz que me asfixiaba.

Esta no es solo mi opinión, pues el médico que me recetó las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN, asegura que son un poderoso remedio para la tos, bronquitis, asma, y sin igual para la tisis.

—Padre Guilherme Shurtz.—(Firma legalizada).

Observación útil.—Cualquier catarro por mas antiguo que sea, será curado en pocos dias con el uso de las píldoras expectorantes del doctor HEINZELMANN, sin dieta y sin resguardo.

Se venden en todas las farmacias á 2-90 pesetas el frasco. Depósito al por mayor: Vicente Benet Roman, calle Mayor número 4, Alicante.

Ningún medicamento es tan eficaz para curar los catarros crónicos y recientes como las

Pastillas balsámicas

Jel doctor Soler y Sanchez. Estas pastillas llevan mas de 50 años de existencia, y su bondad es reconocida por todo el mundo. No llevan calmantes energicos como algunas otras que toda su eficacia estriba en esto.

Nuestras pastillas no tienen en su composición más que bálsamo de tolu perfectamente purificado.

Su precio es 2 reales en la farmacia de su autor, doctor Soler y Sanchez, plaza de San Cristobal, 12, Alicante, teléfono número 28.

En el presente número, encontrarán nuestros lectores, un prospecto, de la antigua y afortunada casa Philipp Fürst, de Hamburgo (Alemania), por el cual invita á tomar parte en la Gran Lotería de Hamburgo.

Sucesos de hoy

Desgracia

Esta mañana á las nueve ha sido conducido á la Casa de Socorro, donde el médico de guardia Sr. Alberó le ha prestado los auxilios de la ciencia que su estado requería, un sugeto llamado Enrique Carbonell Benod, operario de la Fábrica de Tabacos, que en dicho establecimiento se habia fracturado la tibia izquierda por su tercio inferior, á causa de una caída.

Heridos

También ha sido curado esta mañana otro individuo que presentaba una tremenda cuchillada en el brazo izquierdo, la cual se la produjo en riña un sugeto llamado Francisco Martí Clavel, el que por el cabo de la guardia municipal Sr. Chinarro, ha sido capturado y puesto á disposición del señor Juez, en las cárceles de este partido.

A las dos de la tarde próximamente al pasar los individuos Juan Soler Martínez y Juan Aracil Sirvent, ambos de 22 años de edad, solteros y vecinos de ésta, por la calle del Gallo, han encontrado en la misma á un individuo llamado Pedro Tassa, con el que han tenido algunas palabras.

Al despedirse los indicados individuos, el Pedro Tassa ha sacado una pistola y sin decir nada, ha disparado contra Soler y Aracil, los dos tiros de aquella, hiriendo, no á los que él pretendía, sino á un anciano que se sentaba á la puerta de su casa, jugaba á la baraja con unos amigos.

El herido que se llama Antonio Montorris, ha sido curado de una grave herida en el cuello, que la bala le ha atravesado de parte á parte.

Después de practicarle la primera cura en la Casa de Socorro, por disposición del médico D. Pascual Perez, ha sido trasladado al hospital en grave estado.

El agresor no ha sido habido.

Casa particular

Hospedajes económicos. Sitio céntrico, con vistas á la calle Mayor. Guzman, 1, principal.

COCINA DE La Correspondencia Alicantina. Comidas para mañana. 24 de noviembre de 1897. ALMUERZO Huevos revueltos con setas. Jamón con tomate. Asadura de cerdo con Jerez. Queso y frutas.

CARTA DE MADRID

22 de noviembre de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

La autonomía

La autonomía arancelaria que tantas protestas ha levantado en Barcelona es el principal asunto que se debate en la prensa de Madrid, y cuya importancia y consecuencias es natural que sea objeto de preocupación en el ánimo del Gobierno.

Para gestionar la no concesión de dicha autonomía, ya hemos dicho que había llegado una comisión del Fomento Nacional de Barcelona, cuyos individuos con algunos senadores y diputados catalanes, han dado comienzo hoy á sus gestiones visitando al Sr. Moret.

Al preguntar al ministro de Ultramar los comisionados si era cierta la resolución del Gobierno de aplicar a Cuba la autonomía arancelaria, contestó el ministro que había que empezar por conocer el concepto que a los comisionados merecía este aspecto del nuevo régimen que el ministro se propone conceder á la isla de Cuba.

Dieron la definición en su sentido mas radical y absoluto, y el Sr. Moret, sin mostrarse conforme ó no con ella, les suplicó que perdonaran la reserva que su posición le imponía. A reiteradas preguntas les contestó:

—Pónganse ustedes en el peor de los casos y trabajen. Como ministro de Ultramar vengo en la obligación de llevar adelante lo que es programa del partido en que milito. El asunto aún no se ha sometido á Consejo, y á mas de mi personalidad, hay dentro ocho ministros mas que pueden discutir el asunto, y entonces se verá.

Añadió el ministro de Ultramar que en el Consejo de hoy se empezaría el examen de estas cuestiones y que seguramente no quedaría hoy todo aprobado, pues la importancia del asunto requiere que se estudie en sucesivos Consejos.

Esta es la síntesis, según la versión de los mismos comisionados, quienes han afirmado á los periodistas, que veían un rayo de esperanza, si bien hasta que vean mañana al Sr. Sagasta, no se atreven á suponer nada.

Ahora oigamos al Sr. Moret. Contestación del ministro de Ultramar á la comisión catalana.

En este momento se facilitan las cuartillas de la nota oficiosa sobre la contestación que el ministro de Ultramar ha dado á la comisión catalana.

Podemos extraer lo siguiente: "Primero—dice la nota—y ante todo he de rechazar toda idea de aplazamiento ya que alguno de ustedes lo reclama hasta que las Cortes se reúnan.

Toda la misión de este Gobierno podría considerarse fracasada desde el momento en que admitiera, para la gravísima cuestión que hoy trata de resolver, prórrogas ó aplazamientos. Tan persuadido estoy de ello, que antes que ceder en ese punto abandonaré la cartera; precisamente ustedes saben que no la he solicitado y que he de aceptarla porque otros no la querían, pero una vez aceptada y con ello la responsabilidad correspondiente, tengo el deber de decir las cosas como las entiendo, y mantener mis compromisos como los contraí.

No defiendo mi posición ministerial, pero debo sinceridad á mi país y si el país ó los que lo dirigen entienden que no se puede realizar lo que yo pretendo, la solución es muy sencilla para mí, dejar que otros hagan lo que yo no podría hacer.

La cuestión arancelaria que ha motivado la venida de ustedes y esta entrevista con que me honran, va á plantearse en Consejo de ministros.

El presidente y mis compañeros de Gabinete, juzgarán la cuestión, por consiguiente, a todos ellos y no a mí es a quienes deben ustedes dirigirse.

Hablo con esta franqueza porque no quiero que mañana puedan ustedes decir que por culpa mía han dejado ustedes de utilizar todos los medios á su alcance para la defensa de su causa.

Muy graves son los intereses que hoy se manifiestan unos enfrente de otros; pero por encima de todo entiendo que está la paz.

¿Qué entienden usted por autonomía arancelaria?

Uno de los comisionados, el señor Servet contestó: La facultad de las Cámaras insulares para fijar derechos fiscales y diferenciales sin limitación ni intervención de las Cortes.

Pudiera ser esa—replicó el señor Moret—una definición, acaso la peor.

En Zaragoza defini la autonomía cuando hablé por instrucciones de Sagasta. Procediendo lealmente les aconsejo se pongan en el peor caso admitiendo hipotéticamente esa definición. No puedo menos de deplorarlo, pero no soy responsable de ello ni puedo evitarlo.

Tampoco puedo ir mas allá en una solución que compete al Consejo.

Decir que se pongan ustedes en el peor caso es ponerlos sobre aviso.

Yo defiendo en este ministerio á las colonias, en cambio en otros ministerios defenderán los intereses de ustedes.

No puedo emplear atenuaciones aunque tengo fama de temporizador: No quiero que pueda decirse nunca que ante ciertos actos que tanto en Barcelona como en otras partes se realizan y pudieran tomarse como amenazas, se diga que he retrocedido ni una sola línea.

La guerra de Cuba

Las noticias que hoy trae el telegrafo y que publica el "Heraldo", han sido contradictorias.

Por una parte optimismos, como el hecho de que se han presentado á indulto los cabecillas José y Adolfo Cuervo, con su partida; por otra, una desdicha más, la aparición en Matanzas de una epidemia con caracteres alarmantes.

Se supone sea el "beriberi", enfermedad esporádica que ataca con frecuencia á la gente de color.

Hasta ahora son muchos los casos y de caracter tan grave, que muere el 50 por 100 de los atacados.

Inserta así mismo el "Heraldo", una extensa información telegráfica de su redactor corresponsal señor Sain Aubin, pintando la situación actual de la isla, desde el punto de vista político, militar, económico, etcétera. Trabajo detenido y concienzudo, por el cual merece pláseamos dicho popular periódico.

Baste para muestra el siguiente párrafo: "Cuanto se ha dicho de la despoblación de los campos, de la destrucción de la riqueza, del estado de anemia de los soldados y de las privaciones de estos, es pálido ante la realidad.

También supera á cuanto se ha dicho, la paralización del comercio, la exigüidad de la próxima zafra, la carestía de las subsistencias, los males producidos por diversas epidemias, la miseria de los habitantes de las poblaciones principales.

Más detalles de la partida carlista en Teruel.—Noticias particulares.

Con las muchas cuestiones que hoy han merecido preferente atención compartió interés un telegrama que esta agencia recibió á las cuatro de la tarde de Zaragoza anunciando que habían salido fuerzas de aquella capital en persecución de una partida carlista que se suponía armada en la provincia de Teruel.

Bien pronto cundió la noticia y como ho-

jas que arrastra el viento fué llevada de un punto á otro, mereciendo comentarios y críticas.

Un redactor de esta agencia habló de la noticia con el subsecretario de la presidencia, para obtener confirmación ó negativa de las esferas oficiales. Aquel alto funcionario, aprovechando el momento de que comenzaban á reunirse los ministros entró en el salón del Consejo saliendo á poco con esta respuesta:

"El Gobierno me encarga y singularmente los ministros de la Guerra y Gobernación, diga a usted que oficialmente nada se sabe de la aparición de la partida."

Sin embargo, en los centros políticos se aseguraba que existían telegramas particulares confirmando el telefonema del corresponsal de esta agencia en Zaragoza.

Si el hecho se confirma, vendrá á desmentir lo que un día y otro sostienen los principales individuos de la agrupación política que inspira el marqués de Cerralbo con las instrucciones de D. Carlos, y lo de que condenarían todo intento de alzamiento carlista en las presentes circunstancias.

Firma de S. M. la Reina

Los ministros de Estado y Gracia y Justicia han despachado esta mañana con Su Majestad la Reina.

Se han firmado los siguientes decretos: —Nombrando ministro plenipotenciario de España en Méjico, al señor marqués de Bendaña.

—Nombrando ministro plenipotenciario de España en Lisboa, al señor marqués de Ayerde y cambiando de residencia el actual consulado de la isla Formosa.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto á la firma varios indultos de penas leves.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio) (Recibido después de la tirada.) Los carlistas.—Mala noticia Madrid 22 (4:45 t.)

Telegrafian de Zaragoza que circula por aquella ciudad el rumor del levantamiento de una partida carlista en la provincia de Teruel.

Esta noticia se halla relacionada con la salida de algunas compañías de infantería.

Presentaciones.—La autonomía Madrid 23 (9:30 m.)

Telegrafian de la Habana, que se han efectuado nuevas presentaciones de rebeldes, entre los que figuran tres titulados confidentes, nueve oficiales y cincuenta individuos.

La opinión se muestra muy esperanzada con la autonomía.

Optimismo.—La cuestión arancelaria Madrid 23 (10 m.)

La prensa refleja los optimismos que en la cuestión de Cuba se revelan, con motivo de las recientes presentaciones.

En la cuestión arancelaria los periódicos muestran opiniones encontradas y los ministeriales insisten en que nada pasará.

Una carta de Maura Madrid 23 (10:10 m.)

"La Correspondencia de España" publica una carta del exministro señor Maura, en la que califica de completamente inexacta la frase del señor Moret, que dijo, que aceptaba la cartera

de Ultramar porque otros no la querían.

Los jingoistas.—El mensaje de Mac Kinley Madrid 23 (10:15 m.)

NUEVA YORK.—Insiste en que cuando se reanuden las sesiones de las Cámaras, acentuarán los jingoistas su campaña á favor de la intervención en Cuba.

Créese, sin embargo, que la mayoría aprobará el mensaje de Mac Kinley favorable á España.

Weyler en Barcelona.—El recibimiento Madrid 23 (11:45 t.)

Comunican de Barcelona que ha desembarcado en aquel puerto el general Weyler.

A bordo del "Montserrat" fué primero el capitán general señor Despujols y luego algunos comisionados.

En el trayecto del muelle á la casa donde se hospeda el general Weyler, un numeroso grupo le vitoreó, contestando el general con un viva España!

El recibimiento hecho al marqués de Tenerife, no ha respondido á los afanes demostrados por sus partidarios.

En el muelle solo habria unos cuatro mil curiosos.

Mas vivas.—En las ramblas Madrid 23 (1 t.)

El general Weyler se hospeda en la casa del señor Saladriga, ante la cual se han repetido los vivas á España, á Cuba española y al trabajo nacional.

En las casas de las ramblas no se han puesto colgaduras, como se decía, ni habia en los balcones gran número de personas cuando pasó el general.

El aspecto de las calles era el mismo de ordinario.

Weyler y las comisiones.—Lo que dice el general Madrid 23 (2:15 t.)

Telegrafian de Barcelona que el general Weyler ha recibido las comisiones de Fomento y del trabajo, de los romeristas, carlistas y republicanos.

El general muéstrase entusiasta proteccionista y manifiesta que siempre lo ha sido.

Añade, que ajeno á la política, trabaja por los obreros como en Cuba ha trabajado por los soldados.

Señorita

Se ofrece á Directoras Colegio y particulares para lecciones de piano y francés. Razón en esta imprenta.

A los enfermos de los ojos

Consulta clínica á cargo del reputado facultativo D. José J. Martí. Horas de consulta, de 11 á 1.—Sagasta, 10, primero

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE ESPECTACULOS

CAFÉ-CONCERT.—Todas las noches función de 8 á 12, y ensayos de 2 á 4 de la tarde.

TEATRO PRINCIPAL Compañía dramática dirigida por D. Francisco Palanca y D. Enrique Martínez. FUNCIÓN PARA MAÑANA

Nicolás!—El Petojero (estreno).—El dicharchero. Entrada general, 50 céntimos.

Imprenta de Antonio Reus

SUCESORA DE A. B. SOLBES

Últimas novedades para la temporada de invierno. Gran variedad en plumas para adornos de abrigos y trajes. Fantasías para sombreros de señora y señorita. Capas paño para señora, modelos de París, desde 9 á 25 pesetas una. Grandes surtidos en géneros de punto para señoras, caballeros y niños, en lana y algodón. Pañuelos de seda para corbata, desde 50 céntimos á 7 ptas. uno.—GANGA! BOINAS RUSAS, á 1'40 pesetas.—Corbatas y guantes.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende. CALLES DE LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2

CAPITULO LXXXI

Ocasiones

A pesar de los esfuerzos que hizo para impedirlo, ó por mejor decir, de resultados de esos mismos esfuerzos, sucedió lo que había previsto y temido la señora de Castro.

Gabriel salió de su aposento triste y abatido, porque en cierto modo se había apoderado de él la agitación febril de Diana, y nada veía, no aceptaba á formar un pensamiento.

Bajaba maquinalmente las escaleras, cruzaba maquinalmente por los corredores del Louvre, sin cuidarse de los objetos exteriores.

Sin embargo, al tiempo de abrir la puerta de la galería grande, se acordó de que á su regreso de San Quintin, allí fué donde encontró á María Stuart, y que por intervención de la joven reina defina se le permitió llegar á presencia del rey, á cuyo lado debía recibir el primer des-

1,30\$

LAS DOS DIANAS

Empezaba á desvariar al pensar en su destino. Gabriel le veía ir hacia él con una especie de satisfacción ciega é instintiva, pero no conseguía desprender ningún pensamiento de las nubes que oscurecían su mente.

Lo único que hizo fué llevar la mano al puño de la espada.

Cuando el rey se vió á muy pocos pasos de distancia de Gabriel, volvió á apoderarse de él, terror que había desechado, apretando su corazón como con un tornillo.

Y decía allá para sí, aunque de un modo vago, que había ya llegado su última hora con justa razon.

Sin embargo, seguía avanzando; pero le llevaban los pies y no la voluntad, como sucede á los sonámbulos.

Así que se vió frente á Gabriel, cuando ya podía sentir su aliento y tocar su mano, sin saber lo que se hacia, se llevó la mano á la gorra de terciopelo que llevaba puesta, y se udó al joven.

Gabriel no centestó á su saludo; siguió en su marmórea actitud; no quitó la mano de la espa-

A, DUMAS

1,30\$

notorio el delito, vuestro temor actual declara que á vuestros ojos, sería legítimo el castigo. Teméis que me venga del criminal, y de consiguiente comprendéis mi venganza; me deteneis aquí para evitar represalias que os asustan, pero que no os espantáis, ¿no es verdad?

Diana se estremeció porque no podía ser más cetero el golpe.

Con todo reunido toda su energía—dijo: —¡Oh! ¿como podéis creer, Gabriel, que yo pueda concebir de vos esos pensamientos? Vos, Gabriel mío, convertido en asesino! ¿vos atacar por sorpresa á uno que no pudiera defenderse! ¡Esto es imposible! ¡Esto sería, más que crimen, coardial! ¡Os figuráis que os detengo! Estais equivocado, ¡idos! yo misma os abriré la puerta.

Ya veis que estoy tranquila; muy tranquila... á lo menos sobre este punto. Si alguna cosa turba mi razon, no es semejante idea, os lo aseguro. Dejadme en paz, salid del Louvre, que ya iré á terminar esta conversación en vuestra casa. Idos, amigo mío, idos. Ya veis como quiero conservarlos!

Y al mismo tiempo que hablaba así, lo condujo hasta la antesala.

